
                                                      
 

 
                                              

 

 
                                                      

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

  Η Εθνική Τράπεζα βράβευσε για ακόμη μία χρονιά 10 νέες καινοτόμες επιχειρήσεις 

 

 

 

        Αθήνα, 5  Ιουλίου 2023 

 

 

 

Με την τελετή βράβευσης 10 νέων καινοτόμων επιχειρήσεων, ολοκληρώθηκε ο Διαγωνισμός 

«Καινοτομίας & Τεχνολογίας», τον οποίο διοργάνωσε για δέκατη τρίτη συνεχή χρονιά η 

Εθνική Τράπεζα, στο πλαίσιο του προγράμματος NBG Business Seeds που αποσκοπεί στην 

ενθάρρυνση και τη στήριξη των start up επιχειρήσεων στη χώρα μας.  

 

Η «Γιορτή της Καινοτομίας», με εντυπωσιακή την παρουσία νέων επιχειρηματιών, 

εκπροσώπων φορέων του επιχειρηματικού κόσμου, καθώς και Πρυτάνεων Πανεπιστημίων, 

πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευμα στο εμβληματικό κτήριο της Εθνικής Τράπεζας, στο 

Μέγαρο Μελά και αποτέλεσε μία ακόμη  έμπρακτη επιβεβαίωση ότι η Εθνική υποστηρίζει 

σταθερά και με κάθε δυνατό τρόπο τις καινοτόμες επιχειρήσεις, την τεχνολογική εξέλιξη και 

τις επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη της ελληνικής  οικονομίας. 

 

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής 

Τράπεζας, Γκίκας Χαρδούβελης, τόνισε ότι : 

 «Στην Εθνική Τράπεζα δημιουργήσαμε τον θεσμό του NBG Business Seeds για να στηρίξουμε 

τους νέους ανθρώπους και τις ιδέες τους. Και τους στηρίζουμε όσο μπορούμε. Είναι η συμβολή 

της Εθνικής για να αποκτήσει η χώρα μας ένα σύγχρονο, λειτουργικό και βιώσιμο σύστημα 

καινοτομίας και να καλύψει το κενό που μας χωρίζει από άλλες ευρωπαϊκές οικονομίες. Από 

τη σημερινή μας εκδήλωση εκπέμπουμε ένα κεντρικό, δυνατό μήνυμα:   Στην οικονομία, η 

έρευνα και η καινοτομία δεν είναι πολυτέλεια. Αποτελούν αναγκαία συνθήκη για την αύξηση 

της παραγωγικότητας και την επίτευξη ποιοτικής και βιώσιμης ανάπτυξης, που θα φέρει και 

τη σύγκλιση του βιοτικού μας επιπέδου με την υπόλοιπη Ευρώπη».   

Η Γενική Διευθύντρια Λιανικής Τραπεζικής της Εθνικής, Χριστίνα Θεοφιλίδη, η οποία ηγείται 

και όλου του προγράμματος ενίσχυσης των νεοφυών και καινοτόμων επιχειρήσεων,  

τόνισε επίσης:  

«Για εμάς στην Εθνική Τράπεζα είναι μεγάλη ικανοποίηση να βλέπουμε εταιρείες του 

προγράμματος να αναπτύσσονται, να δημιουργούν θέσεις εργασίας και να επιδεικνύουν 

εξωστρέφεια και αξιοζήλευτο δυναμισμό. Αυτός είναι, άλλωστε, ο στόχος της πρωτοβουλίας 

NBG Business Seeds. Ενισχύοντας κάθε χρόνο αξιόλογες επενδυτικές πρωτοβουλίες στην 



                                                      
 

 
                                              

 

τεχνολογία και την καινοτομία, προσπαθούμε και συμβάλουμε στη δημιουργία  τεχνολογικής 

κουλτούρας στις νεότερες γενιές, στον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό και την αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.  Στηρίζοντας, επίσης, τις νέες 

επιχειρηματικές ιδέες και τις νεοφυείς επιχειρήσεις, θεωρώ ότι συμβάλουμε ακόμη στην 

εξέλιξη του επιχειρηματικού μοντέλου στη χώρα μας, το οποίο θα πρέπει να γίνει πιο 

ελκυστικό και να αποτελέσει ένα πρόσθετο κίνητρο για την επιστροφή του  υψηλού επιπέδου 

ανθρώπινου  δυναμικού, το οποίο μετανάστευσε τα χρόνια της κρίσης». 

  

 

Στον 13ο Διαγωνισμό «Καινοτομίας & Τεχνολογίας», πρώτη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η 

εταιρεία ABcureD, η οποία βραβεύτηκε κατά την εκδήλωση με χρηματικό έπαθλο €20.000. 

Η ερευνητική ομάδα της ABCureD έχει αναπτύξει μια μέθοδο που δείχνει υψηλή ευαισθησία 

και ακρίβεια στην ανίχνευση του διαβήτη. Συνδυάζει τρία μοναδικά καινοτόμα στοιχεία για 

πρώτη φορά σε αυτόν τον τομέα: υγρή βιοψία, βιοδείκτες μεθυλίωσης, αυτοματοποιημένη 

μηχανική μάθηση. Η λύση που προτείνεται βασίζεται σε μια μοριακή εξέταση στο αίμα, 

προστατεύεται από διεθνή πατέντα και μπορεί να χρησιμοποιηθεί στη διάγνωση του 

προδιαβήτη και του διαβήτη.   

 

Δεύτερη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η εταιρεία Agritrack, η οποία βραβεύτηκε με 

χρηματικό έπαθλο €10.000. 

Η Agritrack είναι μια εταιρεία παραγωγής λογισμικού για τον αγροδιατροφικό τομέα. Το 

όραμά της είναι να φέρει επανάσταση στην ιχνηλασιμότητα, ποιότητα και ασφάλεια 

τροφίμων από το χωράφι μέχρι το ράφι με μια πλατφόρμα (λογισμικό), που αξιοποιεί 

αισθητήρες Internet of Things (IoT), μη παρεμβατικούς αισθητήρες (NIR κλπ) βασισμένους σε 

φασματοσκοπία (spectroscopy), σε συνδυασμό με την Τεχνητή Νοημοσύνη (AI).  

 

Τρίτη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η εταιρεία RETOUCH-HS, η οποία βραβεύτηκε με 

χρηματικό έπαθλο €6.000. 

Η ιδέα της RETOUCH-HS προήλθε από την προπτυχιακή εργασία ιδρυτικού μέλους της 

εταιρίας, όπου ανέπτυξε μία πρωτότυπη συσκευή μηχανικού εξωσκελετού, προκειμένου να 

ξεπεράσει το κενό στην αποκατάσταση της λεπτής κινητικότητας μετά από εγκεφαλικό 

επεισόδιο, που υπήρχε με τη χρήση της μεθόδου Mirror Therapy. Ενσωματώνοντας 

αισθητήρες καταγραφής της θέσης των δακτύλων στο υγιές χέρι και χρησιμοποιώντας 

ασύρματη τεχνολογία μετέφερε τις μετρήσεις στο πάσχον χέρι, όπου αναλάμβανε ένας 

μηχανικός εξωσκελετός να εκτελέσει την κίνηση. Αυτή η απλή ιδέα έφερε σημαντικό 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, καθώς ο ασθενής πέρα από το οπτικό ερέθισμα του καθρέπτη 

είχε και κινητικό ερέθισμα που ενεργοποιεί πολλαπλάσιους νευρώνες και βοηθάει στη 

γρήγορη αποκατάσταση της λεπτής κινητικότητας.    

 

Τέταρτη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η εταιρεία e-cleaning, η οποία βραβεύτηκε με 

χρηματικό έπαθλο €4.000. 

Το e-cleaning είναι μια διαδικτυακή πλατφόρμα διανομής (delivery) υπηρεσιών καθαρισμού. 

Μέσα από το e-cleaning ο χρήστης έχει την δυνατότητα να επιλέξει το κατάστημα-

επιχείρηση που τον διευκολύνει καλύτερα για να πλύνει τα ρούχα, το σπίτι, τα χαλιά ή το 

αυτοκίνητό του. Επιλέγει το πότε θέλει να εξυπηρετηθεί και πληρώνει απευθείας για την 

υπηρεσία. Το e-cleaning φροντίζει για τη διανομή (delivery) της υπηρεσίας στην πόρτα του 

πελάτη. 

 



                                                      
 

 
                                              

 

 

Παράλληλα, απονεμήθηκαν και χρηματικά έπαθλα από  €1.500, για τα υπόλοιπα βραβεία, σε 

έξι ομάδες: Tukana, ProgHRC, Blink, Upiria, TBscan, Μegaventory. 

 

Η Tukana είναι μια Fintech εταιρεία με έδρα την Αθήνα, η οποία δραστηριοποιείται σε 6 

χώρες και προσφέρει κεντρική οργάνωση και διαχείριση των λογαριασμών από όλες τις 

τράπεζες. 

 

To ProgHRC είναι μια καινοτόμα μέθοδος, που επιτρέπει στα βιομηχανικά ρομπότ να 

μαθαίνουν εργασίες από τον άνθρωπο σε πολύ λίγο χρόνο και χωρίς να χρειάζεται καθόλου 

προγραμματισμός, με χρήση τεχνητής νοημοσύνης.  

 

Το Blink είναι μια εφαρμογή budgeting λευκής (B2B2C) ετικέτας, που προσφέρει 

εξατομικευμένες οικονομικές συμβουλές, για να βοηθούν τους νέους χρήστες να 

διαχειρίζονται τα χρήματά τους  και να δημιουργούν αποταμιεύσεις.  

 

Η Upiria έχει ως επίκεντρο τις τουριστικές δραστηριότητες και ως στόχο να μηδενίζει τις 

αποστάσεις μεταξύ των επαγγελματιών και ταξιδιωτών.  

 

TBscan by RespiBit, Idea: Η ιδέα πίσω από το TBscan ήταν να ανιχνευθεί η φυματίωση. Το 

TBscan εκμεταλλεύεται ένα μοναδικό χαρακτηριστικό του μυκοβακτηριδίου της φυματίωσης 

που μπορεί να ανιχνευθεί με ένα ειδικό σύστημα λέιζερ/οπτικής/ανιχνευτή. 

 

Μegaventory: H πρόταση αναπτύσσει μια σύγχρονη εφαρμογή για smartphone-tablet, η 

οποία επιτρέπει την διαχείριση αποθέματος, εγγράφων (παραγγελίες, τιμολόγια, κλπ) και 

πληρωμών με τη μέγιστη χρηστικότητα.  

 

Στο τέλος της εκδήλωσης, η Γενική Διευθύντρια Λιανικής Τραπεζικής, Χριστίνα Θεοφιλίδη, 

ανήγγειλε την έναρξη του 14ου Διαγωνισμού Καινοτομίας & Τεχνολογίας, ο οποίος ξεκινάει 

την Τετάρτη 12 Ιουλίου και η υποβολή των προτάσεων διαρκεί έως και την Τετάρτη 4 

Οκτωβρίου στις 15:00. 

 


